

Y les daré niños por príncipes y los afeminados los dominarán.

(Isaías, c. III. v. 4)

La potestad de la tierra está en manos de Dios; y El levantará a su tiempo á quien la gobierne provechosamente.

(Ecles. c. X. v. 4)

Los hijos del siglo no causarían tanto daño, si muchos que se llaman católicos no les tendieran una mano amiga. Estos son mucho más peligrosos y funestos que los enemigos declarados.

(Pío IX)

Cualesquiera que sean los designios de la Providencia para lo porvenir, nadie podrá jamás quitarte la gloria de haber defendido la causa de la Religión en los campos de batalla.

(León XIII á D. Carlos de Borbón.)

EL AMIGO DEL PUEBLO

SEMENARIO CATÓLICO-TRADICIONALISTA.

DIRECTOR Y FUNDADOR: JOSÉ SANZ Y ORTEGA.

SE PUBLICA LOS SÁBADOS NO FESTIVOS.

DIOS, PATRIA, REY.

Unidad católica: Monarquía tradicional: Descentralización administrativa:

Fara ser católico no se necesita ser carlista, pero para ser carlista se necesita ser católico.

(D. Carlos de Borbón.)

Soy partidario de la Monarquía representativa y sostengo que el Rey debe observar y cumplir las leyes lo mismo que el último ciudadano. ¿Es eso absolutismo? Yo creo que un Rey no debe sólo reinar sino también gobernar, pero creo también que los pueblos necesitan, una completa descentralización administrativa y que el contribuyente puesto que paga, debe ser el primero en intervenir en la administración.

(D. Carlos.)

Yo quiero que el Municipio tenga vida propia y que la tenga la provincia.

Nosotros hijos de Reyes, conocemos que no es el pueblo para el Rey, sino el Rey para el pueblo.

(D. Carlos)

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN.

TRIMESTRE.....	1,00	CAPITAL.	1,25	FUERA.
SEMESTRE.....	2,00	"	2,50	"
AÑO.....	4,00	"	5,00	"
NÚMERO SUELTO.	0,05;	ATRASADO	0,25.	

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR.

No se devuelven originales.
Se dará cuenta de toda obra que se reciba.
Pago anticipado en metálico ó libranzas del giro mútuo.
Comunicados y anuncios á precios convencionales.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN.

En la Dirección, Melitón Martín, 13.
En la Imprenta, Juan Bravo, 20.
Habrá correspondientes en Madrid y cabezas de partido.

MIEDO Y VERGÜENZA.

Son las pasiones poderosos acicates de la actividad humana, de cuya dirección depende la felicidad del hombre. Cuando son racionalmente dirigidas, nos llevan con rapidez al logro de nuestras legítimas aspiraciones; cuando locamente extraviadas tiranizan nuestro corazón, nos conducen por sendas erizadas de peligros á la muerte del espíritu, á la atrofia del sentimiento, á la degradación más lastimosa de nuestro noble ser.

Al contemplar al hombre, juguete de sus pasiones, sujeto con fuertes cadenas á ridículos fantasmas, cobarde esclavo de un mundo que lo desprecia por vil, autómeta que obra y se mueve según ordena la opinión casi siempre equivocada de los más; al ver al hombre en tal estado de abyección y miseria ¿cómo le ha de extrañar á uno que se prediquen, aplaudan y propaguen teorías disparatadas, depresivas de nuestra dignidad?

El hombre, verdaderamente libre que no humilla su cabeza sino ante la Divinidad, cuya soberana ley sirve de norma á sus actos, que señor y dueño de sí mismo sigue y obedece los dictados de su conciencia iluminada y fortificada por la gracia, sin atender para nada á las ajenas opiniones cuando contradicen aquella ley y ésta conciencia, es el hombre en toda su grandeza y dignidad de hijo del Altísimo, es el tipo modelado según Dios, cuya imagen brilla en él con singular magnificencia.

Pues bien, entre las pasiones, que más rebajan al hombre cuando no son refrenadas y encaminadas á su fin, se hallan el miedo y la vergüenza.

Que el hombre tenga miedo al verdadero mal que pudiera sobrevenirle, cual es la enemistad de Dios por el pecado, gran virtud es; que se avergüence de haber cometido acciones, que le deshonran y degradan en su naturaleza racional, hermosa vergüenza es. Entónces ese miedo es altísima prudencia y esa vergüenza salvador y recomendable amor de sí mismo.

Pero que por miedo ó vergüenza, ó por ambas cosas á la vez, se absienta el hombre de cumplir con su deber y llegue hasta cometer acciones, que su conciencia rechaza,

es incalificable cobardía, principio próximo de infames apostasías y de repugnantes perversiones. En ese caso, el miedo y la vergüenza son criminales, ridículos y funestos en sumo grado.

Me ha inspirado estas reflexiones el triste y escandaloso espectáculo, que ofrecen en todas partes y especialmente en Segovia, innumerables personas, que preciándose de sensatas, de cristianas y hasta de valerosas, son víctimas desdichadas de esas dos pasiones, que tan mal cuadran á espíritus bien templados, á corazones varoniles.

¿Qué idea puede formarse de esos católicos, que, cuando en círculos, casinos ó reuniones oyen combatir ó escarnecer los sagrados dogmas de nuestra Religión, callan si no es que sonríen ó aplauden al infeliz blasfemo?

¿Qué pensaremos de ellos, cuando los vemos entrar en las Casas del Altísimo, santiguarse apenas con ridículos ademanes, que en nada se parecen al adorable signo de nuestra Redención; hincar sólo una rodilla ante S. D. M. expuesto ó mientras elevan la Sagrada Hostia, faltándoles tiempo para levantarse, aunque permanezca allí hasta la Comunión sobre el Altar el Dios tres veces Santo, el Juez á quien con voz angustiada invocarán en su agonía?

¿Qué diremos de los que, por miedo al estúpido título de *beatos*, se esconden para toda obra buena, no haciéndolo así para las malas? ¿No crece horrorosamente el número de los pobres católicos, que se presentan sin previa preparación ante el Dios de la Justicia, gracias al incomprensible cariño de una esposa, de un hijo ó de un padre, que por ahorrarles un momentáneo sobresalto, los arrojan inermes á las plantas del Juez Supremo. Dicen que hay cariños que matan; también los hay que condenan por toda la eternidad. ¡Malditos sean!

Y ¿á qué pensais que es debido todo esto? ¿A qué no creen? No, por cierto. Al miedo y á la vergüenza.

Tiemblan y se estremecen los desdichados al pensar lo que diría fulanito; querrían que se los tragara la tierra antes que ver una sonrisa burlona, antes que oír una rechifla grosera, antes que hacer *mal papel* en la buena sociedad. ¡Pobrecillos! ¡Y se llaman fuertes, y se llaman libres y se tienen por hombres de valor! ¡Y se creerán despreocupa-

pados, cuando les preocupa hasta la imbecil mirada de cualquier tonto de capirote!

No comprenden estos hombres, que es imposible dar gusto á todos y que por consiguiente es lo más sensato atraerse, sin buscarle, el apiauso de los buenos. Al hombre que á nadie teme sino á Dios y á la voz de su conciencia, que de nada se sonroja sino de sus propios defectos, á ese los buenos le alaban, los malos le respetan ó envidian. Al contrario al cobarde que á todo teme menos á sí mismo, al que de todo se avergüenza menos del mal, los buenos le compadecen pero los malos le desprecian.

¿Dónde está hoy aquella raza de héroes, que todo lo sacrificaban en aras del deber? ¿En dónde aquellos que fija la mirada en el cielo no reparaban siquiera en los ladridos de los perros que á su paso salían, bien seguros de que nada podría dañarlos, si á sí propios no se dañaban, enemistándose con Dios?

Nosotros medrosos y vergonzantes, queremos el premio de las manos de Cristo, pero la ley de las del mundo; trabajamos por éste y esperamos nos pague Aquél.

¿Puede concebirse disparate más grandes Hoy ya todo es cuestión de pan y sólo de pan. Callamos, nos humillamos, mentimos, hacemos traición á nuestra conciencia, apostatamos, porque no nos quiten el pan. Pero, cristianos ¿quien dá el pan? ¿Los gobiernos ó nuestro Dios? ¿Serán ya falsas las palabras de Jesús: "No de sólo pan vive el hombre."? ¿No es preferible pasar hambre durante la breve noche y saciarse en el pleno día de la eternidad, á entrar harto de pan y de iniquidades en el reino de la desesperación.

¿Cuántos católicos conozco muy buenas personas, unos ángeles según los llama el mundo, á quienes dirá el Señor en el día de los rigores:

El que se avergonzare de Mí y de mi doctrina, yo me avergonzaré de él delante de mi Padre. ¡Sentencia tan terrible como poco meditada por nosotros!

Ea, pues, católicos ¡arriba! Desechemos ese miedo que hace osados á nuestros adversarios y esa vergüenza que nos envilece y nos pierde. No temamos á los que pueden á lo sumo matar el cuerpo, temamos al que puede matar el alma. Avergoncémonos de nosotros mismos no de Jesucristo. Busquemos el reino de Dios, lo demás se nos dará

por añadidura y si no se nos dá, con aqué nos basta.

Ya oigo zumbiar en mis oídos frases como éstas: ¡Vaya un sermón! ¡Miren el hipócrita! ¡Pobre fanático! ¡Qué beato! ¡Sí, sí, muérete de hambre, que luego verás! Pues bien éstas y otras frases, lejos de mortificarme, las acépto y recibo como hermoso ramillete de flores, deseando con toda mi alma al que las profiera que el mundo le desprecie, le odie y escarnezca, pues no encuentro mayor bien que deseárselo por ser señal casi segura de que marchaba por camino recto.

El hombre más grande es el que sólo ante Dios se humilla, el más valiente el que sólo á Dios teme, el más libre el que sólo á Dios se entrega y el más feliz el que sólo á Dios intenta agradar.

Católicos cobardes, ó con Cristo ó contra Cristo. No hay términos medios, lo dijo quien no miente ni se engaña. Por nuestro miedo, por nuestra vergüenza reina el mal. ¿No lo creéis? Sed valerosos y enérgicos y ya veréis en qué para el valor de los enemigos. No seais de aquellos que compran periódicos infames á la luz del día y periódicos saludables en las sombras de la noche, que se arrastran á los pies de un miserable ambicioso ó de una vil mujerzuela y permanecen erguidos ante Jesús Sacramentado; que tiemblan, si los llaman *beatos* y se quedan tan orondos si los tildan de *calaveras*; que no llevarían en público por nada del mundo un santo escapulario, regalo de la Reina de los cielos y ostentan con vanidad la flor; dige ó cintajo de una pobre mujerzuela; de aquellos que no piden á Dios ni rezan, pero piden y molestan á todo el mundo.

Sed libres, dignos y altivos. Acordaos de que sois católicos y españoles, no olvideis que sois hombres. Mandad á paseo al miedo y á la vergüenza y notareis un gran desembarazo y nuevas fuerzas en vosotros, no importándoos un bledo lo que el mundo opine de vuestros actos.

Á LA REVOLUCIÓN.

Gracias á las tibiezas de los monárquicos de ahora, que son monárquicos por casualidad, si no lo son por miedo á la demagogia; gracias á que los ricos viven para ellos solos en una atmósfera de vapores de oro y miran

con suprema indiferencia el imfortunio de los pobres, la idea revolucionaria se levanta de la hez social como una protesta inmensa. El lodo se convertirá en azufre, el subsuelo moral del mundo empieza á removerse para dar paso á la erupción de las iras, á la llama de las desesperaciones que aumenta el hambre. Como falta la caridad, como la justicia ya no pesa las lágrimas, los desheredados meditan un desquite universal. Hace muchos años que están llamando en nombre de la caridad á las puertas de los palacios, y no se las han abierto, se han cansado de pedir una limosna; han visto que los poderosos se rien de la religión, que no admiten más moral que el utilitarismo, que el pan es el derecho y el hambre el deber, y se disponen á llamar con la piqueta á aquellas puertas, cuyos umbrales no conocí la caridad.

La corriente del pueblo va á la revolución como las cuadrillas de segadores á los campos de trigo, y no vá porque ama á la República y aborrece á la Monarquía, no; va porque aborrece al capital; va en Alemania, aunque hay imperio y en Francia aunque hay república y en Inglaterra, donde la monarquía es una *toilette*. Las masas desesperadas dan poca importancia á las formas de gobierno; hace cerca de un siglo que lo mismo las ametralla la república que la monarquía burguesa, y por eso van derechas á su ideal, amalgama de odios y rehabilitaciones, sombra de cloacas y hez de barricadas, en las que las víctimas honradas suelen mezclarse con los fugados del presidio, estos para gozar del saqueo, aquellos para crear un orden social menos duro.

El socialismo es la amenaza presente y la catástrofe del porvenir; el socialismo crece en marea invasora y sus olas sacuden y sobaban lentamente el dique que les han puestos los gobiernos. No se mata el hambre, ¿cómo se ha de matar el socialismo? No llega la justicia á todas partes, ¿cómo ha de apagar la sed que sienten los colonos de los campos y los obreros de las ciudades?

La parte viciosa de la clase media, quiere la república porque la enriquece; la aristocracia del dinero y sobre todo los judíos, patronos de todos los Bancos, detentadores de muchos intereses, la vén con alegría. Los judíos son los reyes de las repúblicas, las manejan, las compran, hacen de ellas lo que quieren, y así se explica que algunas veces las cajas de hierro de los semitas se abran para impedir una restauración justa.

Nosotros pensamos que la demagogia irritada y hambrienta, saltará todas las barreras aunque estén rodeadas de cañones. Entonces ¡ay de los vencidos! ¡ay de los que quitaron al pueblo la esperanza del cielo y el pan de la tierra!

Pero del exceso del mal, saldrá el bien; el socialismo se empeña en no ser cristiano y así no puede reinar. Será la inundación, la catástrofe, la tempestad que pasa limpiando el cielo y la tierra; porque si la justicia divina destruye, la misericordia reedifica.

PABLO MARÍN Y ALONSO.

DOCUMENTOS CARLISTAS.

A LOS ESPAÑOLES.

La revolución que en 1833 sentó en el trono de España á una niña inocente, después de haber deshecho su obra y por varias partes mendigado un rey, de quien necesita por algún tiempo al menos, ha ofrecido la corona de Felipe V á un príncipe de Saboya.

Carlos Alberto, rey de Cerdeña, reconoció

como rey legítimo de España á mi augusto tío el Conde de Montemolín.

El príncipe Amadeo ha aceptado la corona que me pertenece de derecho. Infiel á las tradiciones de la antigua Casa de Saboya, no se ha atrevido siquiera á exigir los procedimientos de la Italia nueva. Ciento noventa y un individuos, y que no representan la décima parte del pueblo español, con voluntad más ó menos espontánea, le han alargado la corona, y él la ha tomado.

Debo protestar, y protesto. Lo hago, no por temor de que el silencio se interprete en daño del derecho, porque jamás el mundo creería que yo asentiese en ninguna manera al enorme atentado; si no para advertir en tan solemne ocasión á todas las potestades legítimas del peligro que crece, y recordar al pueblo español el amor que le tengo.

Protesto, pues, por mí y en nombre de mi familia, y hasta tomando el de todas las potestades legítimas, contra la violación de la ley fundamental hecha en Cortes por Felipe V, en que se ordenaba y ordena la sucesión á la Corona entre sus descendientes legítimos: violación que envuelve explícita ó implícitamente la de los tratados diplomáticos que con aquella ley se relacionan y van dirigidos á mantener el equilibrio europeo y á evitar guerras sangrientas.

Protesto en nombre del pueblo español de 1808 y de todos los tiempos, pues que en todos fué católico y libre, contra el insulto que se infiere á su noble altivez por una minoría que intenta imponerle un rey, y un rey extranjero.

Protesto contra el ultraje que se causa á la fe de España, buscando cabalmente ese rey en el hijo del que está hiriendo hoy al Catolicismo y á toda la Cristiandad en la augusta y santa cabeza de Pío IX, Vicario de Jesucristo en la tierra.

Protesto, en una palabra, contra la Revolución, que acaba de dar un paso adelante, encontrando en una Casa Real de Europa un nuevo auxiliar ó un nuevo instrumento.

Si no se tratase de conspiraciones impías y de reyes extranjeros; si se tratase meramente de un derecho personal; si el abecedario de ese derecho pudiera contribuir al bien del pueblo español, no sería para mí penoso sacrificio, sino bendecida fortuna. Y si fuera sacrificio, yo lo haría pensando en mi España. Mas aquí el derecho es obligación; la causa de España es mi causa, como la causa de los reyes legítimos debe ser la causa de los pueblos. La revolución española no es más que uno de los cuerpos del gran ejército de la revolución cosmopolita. El principio esencial de esta es una soberana negación de Dios en la gobernación de las cosas del mundo; el fin á que tiende, la subversión completa de las bases, hijas del Cristianismo, sobre las cuales se asienta y afirma la humana sociedad.

No hay en el mundo potestad legítima que no esté amenazada en sus derechos; amenazadas están en todos los pueblos la paz y la justicia, la civilización cristiana y la libertad verdadera.

Por eso levanto hoy mi voz protestando ante Dios, ante las potestades legítimas, ante el pueblo español. Y ruego al pueblo español, con quien estoy identificado por mi sangre, por mis ideas, por mis sentimientos y hasta por comunes dolores, que tenga confianza en mí, como yo la tengo en él. Por la memoria de nuestros padres y por la salvación de nuestros hijos, cumplirá ese hidalgo pueblo con su deber, y yo con el mío.

CARLOS.

8 Diciembre 1870.

LA ELECTRICISTA SEGOVIANA

El Consejo de Administración tiene acordado la emisión de Obligaciones en cantidad precisa para atender con su importe á terminar las obras é instalar las máquinas en la nueva Central, cuyas obras se acabarán en breve.

Cada obligación es de 250 pesetas, con interés de 7 por 100 anual, pagado por semestres y amortizables por sorteo en término de 10 años.

Á los que convenga su adquisición pueden dirigirse á las Oficinas de la Sociedad, calle de Melitón Martín, número 12, de nueve á once, los días no festivos.

Segovia 1.º de Octubre de 1896.—El Gerente, Tomás Huertas.



SECCIÓN CIENTÍFICO-LIBRARIA.

¿LE VES?

¿Le ves? Aquél ser humano,
Aquél sacristán mal hecho
Que se dá golpes de pecho
Por las culpas de un hermano,
Aunque parece cristiano
Que busca su salvación,
Es un mestizo glotón
Que, gracias á los anteojos,
Tiene en el cielo los ojos,
Y en la tierra el corazón.

¿Le ves? pues vive de dar
A réditos lo que tiene,
Y hace lo que le conviene
En el seno del hogar.
Su morada es un altar
donde se dá mucho pisto,
Y allí le ven, y le han visto
(Quizá por nn agujero)
Adorar á su puchero
Con más devoción que á Cristo.

¿Le ves? por esa piedad
Que le inspiran los *turrones*
Maldice los agujones
Que tiene la caridad
A su juicio la verdad
Es la viña del Señor,
Es.... cualquier conservador
Que, por un poco de pienso
Consigue que el mal inmenso
Se convierta en mal menor.

¿Le ves? Parece que reza
Y con aire arrepentido
Va en pos de lo prohibido,
Meneando la cabeza.
Nunca dice que tropieza,
Y tropieza á cada instante,
Y con paso de rumiante,

Que es el paso del gobierno,
Llega, por fin, al infierno,
Con la hipótesis delante.

PABLO MARÍN Y ALONSO.

CUBA Y FILIPINAS.

Han empezado de nuevo las operaciones después de cinco meses de lluvias, riñéndose combates sangrientos á juzgar por las bajas sufridas. Las columnas Hernández y Francés hallaron el grueso de las fuerzas de Maceo, se trabó la lucha que duró toda la tarde, ocupando por fin los nuestros las posiciones enemigas.

Desde el 8 de Marzo del 95 á 10 de Abril del corriente año, se han enviado á Cuba 40 generales, 562 jefes 4768 oficiales y 115956 de tropa. Desde aquella fecha á 30 de Septiembre último marcharon 2 generales, 76 jefes, 1116 oficiales y 43031 soldados.

Total general 165,551.

El Consejo celebrado el jueves revistió más importancia de la que aseguraron los ministros. Se trató del relevo del General Blanco y de la gravedad que entrañan las últimas noticias de Cuba. Créese que hablan incidentalmente del relevo de Weyler. Parece que trataron del envío á Cuba y Filipinas de nuevos refuerzos y del empréstito, que ofrece algunas dificultades.

Semana política.

Después de las graves censuras dirigidas contra Blanco en Filipinas y Weyler en Cuba, el asunto preferente es la operación del empréstito de los 1000 millones, que parece no están dispuestos á entregar los banqueros sinó con grandes beneficios, onerosos para la nación.

Se ha publicado la segunda edición del *Catecismo del Carlista* por Máximo Filibero (el P. Corbató), cuyo nombre es la mejor recomendación. Este libro es aquel cuya primera edición fué secuestrada en Bilbao por el Gobierno antes de que se publicara.

Se encuentra de venta al precio de 1'50 pesetas en la Administración de *El Correo Español* y principales periódicos carlistas.

Como de costumbre estuvo muy concurrido el Círculo Tradicionalista de Madrid el domingo por la noche. Asistieron los señores marqueses de Cerralbo y de Castrillo, el Sr. Barón de Sangarrén, el general Argüelles y otros ilustres personajes carlistas, quienes dispensaron al director de EL AMIGO DEL PUEBLO una acogida cordialísima y en extremo cariñosa, colmando de elogios al humilde semanario segoviano.

Hizo las delicias de la concurrencia el notabilísimo guitarrista D. José María Velasco y Santiago, después de entonar la juventud carlista nuestros preciosos himnos.

Ha empezado á colaborar en nuestro semanario D. Ildefonso Carlos Muñoz de Mesa, valiente y conocido escritor carlista de Granada y cuyo artículo no podemos publicar en este número por exceso de originales.

TIROTEO.

El colega *católico-italianísimo* de Segovia sigue en sus trece (número fatal!) y en vez de contestarnos lo que hacía su *amo* en el 67, dice que le tiene sin cuidado lo que opinara Sagasta en aquella fecha. Pues á nosotros nos importa menos. Pero ¿cómo afirmaba el colega que nunca el lema de Sagasta había sido nuestro? Si nada le vá en ello, ¿por qué salió á su defensa? Verdaderamente que á falta de pruebas ha sido la mejor escapatoria que ha podido buscar. Para otra vez no se meta á defender á nadie para luego darnos *tales razones*.

* *

Habla después el mismo colega de otras muchas cosas, que para nada sirven y de la *humildad, soberbia satánica, incorrecciones, sabiduría universal* etc de EL AMIGO DEL PUEBLO y todo esto en lengua castellana se llama *pamplinas para canarios*.

¿Cree acaso que vamos á gastar tiempo en defendernos? ¿Se figura que nos vamos á dejar llevar como unos corderitos por esos senderos? Se engaña.

Sepa que nuestras personas valen tan poco al lado de las grandes ideas que sustentamos, que nuestras virtudes son tan pocas y tan débiles; que tenemos tal abundancia de asuntos de que ocuparnos, que estamos decididos á no emplear diez líneas más en cuestiones de *tanta importancia* para la provincia y para el universo entero.

* *

Que por el fielato del Mercado han entrada muchos melones. ¡Cuidado con ellos, querido, que son muy indigestos! Y que serán melones liberales, pues los liberales por el Mediodía entraron. Que el pan está caro y los melones abundan desde que aparecimos los carlistas. El colega delira hasta el punto de olvidar que gobierna D. Antonio, y siendo así ¿cómo quiere que esté barato e pan? ¡Qué cosas hacen decir el miedo y la rabia!

* *

Hablando del optimismo ministerial y comentando este suelto:

«Los detalles relativos á cómo estalló la insurrección (en Filipinas) y á los primeros actos de los rebeldes, aunque ricos en color y en interés, no acusan una gravedad mayor de la que podría suponerse» dice el chispeante semanario madrileño *Gedeón*:

«Ya no cabe más.

A la relación de matanzas y asesinatos la llama el Gobierno detalle rico de color.

Para el optimismo de D. Antonio el almazarrón y la sangre española, vienen á ser cosas semejantes.»

* *

Nuestro valiente colega valenciano *El Centro*, propone un remedio eficaz para arreglar la Hacienda española. Dice así:

«A grandes males, grandes remedios.

A grandes crisis, grandes soluciones.

La solución más patriótica en las actuales circunstancias, puede reducirse á los siguientes términos:

Que renuncie la corona la mitad de su consignación.

Que renuncien los ministros el sueldo.

Que renuncien su haber los altos funcionarios.

Que los ladrones devuelvan á la nación lo que han robado.

Esta es la única solución.»

¡Magnífico! ¿A qué no se acude á estos medios? Cá, es mejor que pague el pueblo los trastos rotos.

CRONICA.

Nos han visitado en esta semana, *La Monarquía Federal*, de Valencia; *La Barretina*, de Barcelona; *La Verdad*, de Tolosa; *El Centro*, de Valencia; *El Loredán*, de Lérida, *La Biblioteca Popular Carlista*, de Barcelona y *El Nacional*, de Madrid.

Sean bien venidos y aceptamos gustosos el cambio.

En el inmediato pueblo de La Lastrilla, se inició el domingo á principios de la tarde un incendio en un pajar, el cual fué sofocado por los esfuerzos de D. Martín Casas, Cura del pueblo, quien echó á tierra la puerta y logró con su acertada dirección, impedir se propagara el fuego á otros pajares contiguos.

El martes, 6, se dirigió Doña Isabel de Borbón á Caballar, en donde veneró las reliquias de los Santos Segovianos y visitó la fuente. En el trayecto paró en La Cuesta, pueblo en que permaneció tres horas, visitando la Iglesia y siendo obsequiada en casa del Médico; dejó 150 pesetas para los pobres y fué recibida en todas partes con grandes muestras de simpatía. *Unicuique suum*.

En la noche del 2 al 3, fueron robados en Aldeavieja al vecino Carlos Silgado, dos machos, penetrando los ladrones en la cuadra desde el corral, al que pasaron por una casa desalquilada. Dadas las órdenes oportunas, no han sido capturados aún los *cacos*.

Esta mañana se han unido en indisolubles lazos nuestro querido amigo D. Claudio Moreno y la Srta. D.^a Petra García.

Han sido padrinos el hermano y hermana de los novios respectivamente.

Esta noche saldrán para Zaragoza.

Les deseamos eterna luna de miel.

Hoy recibimos el primer número de *El Amigo del Obrero*, que comienza á publicarse en Granada y viene decidido á sostener las ideas tradicionalistas. Está dirigido por un obrero y encabeza el periódico con una hermosa dedicatoria al R... D. Carlos. Sea bien venido el nuevo colega, con el que establecemos desde luego el cambio que desea.

Está en proyecto una vía, que una la estación férrea y el Azoguejo, dirigiéndose por el paseo del Conde de Sepúlveda, calle larga de Santo Tomás, puente del Verdugo y calles de la Independencia y S. Clemente.

En la noche del día 6 se produjo en Gracia alguna alarma, circulando rumores de que un grupo de hombres trataba de asaltar la Comandancia de la Guardia Municipal con objeto de apoderarse de armas. Se adoptaron precauciones y se transmitieron órdenes reservadas.

El día 7 á las diez de la mañana supo el Gobernador de Alhucemas que en la ensenada de Cebadillo había un barco atacado por los moros.

Por orden del gobernador salió el vapor *Sevilla* del Peñón, encontrando una barca y varias embarcaciones que huían de sus costados hacia tierra.

El *Sevilla* dió caza primero á una en que iban cinco franceses prisioneros de los moros, y luego á otros dos botes, dirigiéndose con las debidas precauciones al barco robado, porque el capitán pedía auxilio.

Los moros que se hallaban dentro del barco atacado se parapetaron y descargaron sobre el *Sevilla* matando á Luis Puigcerver Pons, del regimiento de Africa y voluntario para Filipinas, y á un moro de los apresados, é hiriendo al deportado cubano Oscar de los Reyes, gravemente y á los tripulantes del *Sevilla*, Antonio Zené, Manuel Nebra y Andrés Ventura.

El *Sevilla* fué á Alhucemas á dejar muertos, heridos y prisioneros, volviendo al barco á completar auxilio.

Este es francés y se llama *Piosper Corin*.

Se ha hecho reclamación al bajá del campo. Los moros son de Bocoya.

Sigue agitándose la cuestión del general Ochando. El gobierno desmiente que Sotomayor recibiera proposiciones de Maceo para hacer traición, y que por tanto no hay fundamento para acusar á Ochando de traidor.

Los periódicos bien informados insisten no obstante en que Ochando dió ordenes á Sotomayor según deseaba Maceo y que por consiguiente hay motivos para sospechar de la lealtad de un general del ejército español.

Estas cosas deben aclararse. Si los rumores son falsos, averigüese de donde han salido y quien los ha propagado, pues el honor de un Jefe no debe quedar entregado á tan viles habladurías.

Si son verdaderos, hágase caer el peso de la ley sobre el infame que así venda la sangre de nuestros hermanos y comercie con nuestro honor.

Hágase luz, porque de otro modo cundirá la desconfianza en los momentos en que más falta hace la plena fe en el patriotismo de nuestros generales. Estas son cosas que ni deben, ni pueden quedar así. El Gobierno no debe contentarse con desmentir, es preciso que disipe los recelos, que pudieran ser fatalísimos á la patria.

Mercado de Gúllar del día 8.—Trigo superior á 44 reales; id. regular 42; centeno 30; cebada 28; algarrobas 42; yeros 38; muelas 34; carne de vaca 40 la arroba; idem carnero 40; tocino nuevo á 3 y añejo á 4 reales libra.

ÚLTIMA HORA.

TELEGRAMAS OFICIALES.

Manila 7.

Gobernador General al Ministro de Ultramar.

Batallón cazadores llegado día 6 vapor *Montserrát*.

Fué acogido con igual solemnidad, idéntico entusiasmo que infantería Marina y obsequiado también espléndidamente—*Blanco*.

* *

Manila 8.

Noche del 27 al 28 de Septiembre último, se sublevó tercera compañía disciplinaria empleada en las obras militares de Mindanao, asesinando á los peninsulares que de ella formaban parte.

En vista de ésto toda la fuerza disciplinaria ha sido desarmada.

He ordenado inmediatamente que una compañía del 69 y 30 artilleros de Zamboanga vayan á Higan, así como la compañía de ingenieros que está en Corcuera, y me propongo enviar 200 hombres de infantería de Marina para cubrir á Cagayan de Misamis.

La tropa india permanece fiel en todas partes.—*Blanco*.

Aspecto general de la Agricultura, en Aldeavieja (Ávila) el día 5 de Octubre de 1896.

La sequía tan pertinaz que aquí se siente, tiene paralizada la sementera. Los prados se hallan tan sumamente agostados y raídos que los ganados cerriles solo se alimentan de los pajas de las rastrójeras.

El mercado de trigo, háse animado bastante, vendiéndose 5 wagones; el de centeno sin transacciones, en espera de nueva alza.

PRECIOS CORRIENTES

y existencias para la venta.

Trigo, fanega á 10'75 pesetas, habiendo de existencias 3.500

Centeno, id. 8'50 id. id. 600.

Algarrobas, id. 10 id. id., 0.

Paja, arroba 0'65 id. id., 12.000.

Patatas, id. 1 id. id., 0.

Ovejas, una 6 id.

Carneros, uno 11 id.

Vacas de 5 á 6 años, 175 id.

Bueyes de id. 245. id.

Terneras id. 40 id.

El coste de sacar los productos á la estación de Ávila, á 0'15 pesetas arroba y 0'35 idem fanega.

El mercado animado y con tendencia al alza en el trigo; paralizado en el Centeno y Algarrobas.

Gregorio Perlado.

CULTOS DE LA SEMANA.

Continúa, en la forma ya anunciada, el rezo del Santo Rosario en la Catedral y Parroquias; así como en el Convento de Religiosas de Santo Domingo, donde los días festivos hay además sermón de alabanzas y encomios á la Virgen Santísima y á esta devoción, y en San Gabriel se recitan, no dos, como dijimos en el número anterior, sino las tres partes (todo el Rosario), dos en la primera misa y la otra por la tarde.

Sábado 10 al Jueves 15.—También continúa la devota novena que dió principio el miércoles 7, en el Convento de Religiosas Carmelitas Descalzas, á la insigne Virgen Avilesa Santa Teresa de Jesús. Todos los días á las cinco de la tarde, se expone á S. D. M., se reza el Rosario con la Estación mayor, se recita la novena y cantándose los gozos, se reserva, dando la bendición con el Smo. Sacramento; y acto seguido se adora la reliquia. El Jueves 15, festividad de la Santa, será la función principal, que consistirá en Misa solemne con el Señor Sacramento y sermón panegírico que predicará el M. I. Sr. Canónigo Penitenciario D. Segundo Badillo, dando principio aquella á las diez y terminada continuará expuesto Su Divina Majestad hasta las cuatro y media de la tarde, hora en que serán los ejercicios de la novena.

Domingo 11.—Comienza en este día en la Iglesia de San Gabriel, solemne novenario que los RR. PP. Misioneros Hijos del I. C. de María, consagran en honor de San Pedro de Alcántara: habrá en todos exposición de S. D. M., Rosario, estación mayor, novena, plática y reserva, interpolando preciosos cánticos. Darán principio los actos á las cuatro y media de la tarde, los días festivos, y á las cinco los de trabajo.

Idem.—En la Sma. Trinidad, como segundo domingo de mes, habrá Comunión

general para los hermanos de la Archicofradía de su nombre, á las siete y media, y por la tarde á las cuatro, los ejercicios de Rosario y Trisagio en honor de este Augusto Misterio.

CHARADAS.

Tres cuatro Ciudad de España;
tres dos para armas de fuego
primera cuatro en el campo;
todo, fruta que te cedo.

H. O.

Mi primera es consonante
y consonante es segunda;
no importa se las confunda,
que es mi todo muy galante
y es igual que la segunda
tú la coloques delante.

X.

Soluciones al número anterior.
DOMINÓ-CARLISTA-AMIGO.

Correspondencia administrativa.

Subscripciones cobradas.

(CONTINUACIÓN.)

- Segovia, D. V. L. S.—12 Septiembre 97.
- Membibre, D. A. C.—Idem.
- Sangarcía, D. G. R.—Idem.
- Segovia, D. L. R.—Idem.
- Cuellar, D. G. F.—Idem.
- Segovia, D. M. R. A.—12 Marzo 97.
- Paradinas, D. C. R. M.—Idem.
- Urueñas, D. F. F. H.—Idem.
- Sacramenia, D. E. H.—Idem.

- Segovia, D. J. M. M.—Idem.
- Valverde, L. P. M.—Idem.
- Segovia, D. P. E. S.—Idem.
- Idem, D. S. P. y C.—12 Diciembre 96.
- Coca, D. P. P. de la F.—Idem.
- Návares de las Cuevas, D. J. V. P.—Idem.
- Zamarramala, D. A. G. R.—Idem.
- Segovia, D. E. V.—Idem.
- Idem, D. L. L.—Idem.
- Idem, D. S. H. L.—Idem.
- Lastrilla, D. M. C. A.—12 Diciembre, 96.
- Escalona, D. V. M.—Idem.
- Idem, D. C. M.—Idem.
- Bernuy de Porreros, D. J. F. L.—Idem.
- Segovia, D. A. O.—Idem.

(CONTINUARÁ)

Segovia—Imp. de S. Rueda.

Sección de anuncios

EUGENIO TRAPERO ARRIBAS,

RELOJERO-MECÁNICO

INVENTOR PRIVILEGIADO.

Patente núm. 16.669 Patente núm. 19.360.

POR EL «TIPÓMETRO MECÁNICO DE PRECISIÓN»
CONCEDIDA EN 16 DE ABRIL DE 1895.

POR LA «CAMA ELÁSTICA PARA CAMPAÑA»,
CONCEDIDA EN 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1893.

Especialidad en composturas de relojes

22. JUAN BRAVO, 22.
(FRENTE Á LA CARCEL).
SEGOVIA.

NUEVA SOMBRERERÍA
DE
CLAUDIO MORENO,
II,—Juan Bravo,—II
SEGOVIA.

En esta casa hallará todo el que la visite un gran surtido en toda clase de sombreros y gorras últimas novedades, traídos de los puntos productores y pueda competir en precios, con todos los artículos de su índole.

Se hacen sombreros á medida del comprador, lo mismo de copa, teja y hongos, encargándoles con doce horas de anticipación; se limpian y reforman los usados.

Variedad en gorras, boinas y bonetes.

Inmenso surtido en roses, tere-sianas, impermeables y otros efectos para militares.

¡NO EQUIVOCARSE!
11.—JUAN BRAVO.—11.
Frente al comercio de paños de D. Francisco Sanz Durán.

TAPICES
SE DECORAN HALLAZGOS
ESPECIALI
EN COLGADURAS D
MAXIMINO SERRANO,
36, SILVA 36,
MADRID.

GRAN RELOJERÍA
DE
DÁMASO BARRIO.
SOPORTALES DE LA PLAZA MAYOR
(al lado del Establecimiento)

Es la más surtida y tanto en ventas como en garantías.

GARANTÍA-VERDAD

EL PROGRESO.

Academia de Segunda Enseñanza.
SAN JUAN, 5.

El 1.º de Octubre darán p las clases de todas las asignaturas de Segunda Enseñanza. Clase especial de Francés. Se facilitan reglamentos.
SAN JUAN, 5.

Las Religiosas Concepcionistas establecidas en esta Ciudad, San Martín, 5, reciben en su Casa Colegio á las Señoritas y jóvenes que siguen en la Normal la carrera de Magisterio. Para más detalles dirigirse á la Secretaría del Colegio, San Martín, 5.

AGENCIA DE NEGOCIOS
—DE—
VICTOR LÓPEZ
12,—LEONES,—
SEGOVIA.

EL AMIGO DEL PUEBLO.

SEMANARIO CATÓLICO--TRADICIONALISTA.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN.

Un trimestre . . .	1	peseta	Capital.---Fuera de la Capital	1'25.
Un semestre . . .	2	"	"	2'50.
Un año	4	"	"	5'00.

Puntos de subscripción: En la Dirección y Administración; en la Imprenta del periódico; en la Plaza Mayor, 8, Soportales; y calle de los Leones, 12, Agencia de Negocios.

Anuncios: 10 céntimos línea, en la cuarta cara; en la tercera, 15.

A los Sres. Subscriptores que se anuncien por un semestre, se les descontará el 25 por 100.

A los » » que se anuncien por un año, se les descontará el 50 por 100.

Para obtener estas ventajas, es necesario que la subscripción se verifique por un año.

Comunicados y remitidos, á precios convencionales.

Administrador: D. HERMENEGILDO ORTEGA Y POZA, Plaza de la Constitución, 43, entresuelo.

Corresponsales: en Madrid, D. PABLO ARRANZ, Serrano, 42; en Cuellar, D. MANUEL GONZALEZ Y GONZALEZ; en Riaza, D. FAUSTINO RODRIGUEZ.

ADVERTENCIA.

A las personas que deseando subscribirse no lo hayan aún realizado, las rogamos procuren verificarlo á la mayor brevedad para poder servirles el periódico desde este primer número y dejar por completo normalizada la Administración.